

【華盛頓郵報十六日訊】布希總統強調他的教育改革計畫能使家長更有機會參與子女的教育，並且讓教育人員對學生的學業表現負責。這項法案也必然為民營教育企業創造新的商機。

梅瑟沃克經紀公司股票研究部主管克瑞格說，民營企業愈來愈有機會從著重結果的教育改革制度獲利。測驗公司、專業家教及學校管理公司都可望瓜分達上億元大餅。而它們的許多賺錢機會來自布希強調教育人員必須為學生的學業表現負責。

布希的改革計畫要求三到八年級所有學生參加考試，讓表現不佳的學校的學生家長可以用政府經費請家教，考試成績未達標準的學校將重組，使私立學校管理員有接管的機會，並且增加撥給特許學校及早期識字班的聯邦經費。它已在參眾兩院通過，現正由國會磋商折衷案。

美國銀行公司的資深分析師馬洛斯提加說：「從聯邦經費觀點來說，這是個里程碑，因為它不僅金額龐大，而且能確保教育人員負起責任。」民營企業長期從公立教育獲利，它們賣給學校教科書乃至筆條等各種產品。而由於近十年來各州重視教育人員為學生表現負責，私人機構逐漸成為主要教育服務的提供者。

州與地方學校在責任制度下，把原是公立學校教職員的工作交給私人公司，像是為學生補習、輔考專門測驗、有時甚至是接管學校。

美國銀行公司估計，布希法案新訂的測驗標準將使一年三億元的智力測驗市場增加兩倍以上，這項教改計畫對協助公立學校學生準備標準化測驗的輔導業來說，也是一大佳音。多年來主要輔考大學入學測驗的「普林斯頓輔考機構」(The Princeton Review)，現在也開始幫助學生達到州教育當局規定的測驗標準。

DH20015581c1

希布計畫改教著重成績大開商機量無途「錢」業企育教營民

）也直接向學校兜售輔考服務，這項快速擴大的業務年成長率為五分之二到五十。